Trigonometria del triangulo
rectangulo
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Funcion Abreviacion valor | Funcidn Abreviacion valor
: b C

seno de f sin '; cosecante f escf 5
a (

coseno de f 08 f E secante sec f 3
b q

tangente de f tan’ g | cotengents p cotf )




Determinar las funciones trigonométricas en el siguiente triangulo

Opuesto




Identidades reciprocas

| 1 |
cscf=— secf=—— cot =—— (2)
sin cos f tan ¢
Identidades cuocientes
in 6 f
tan f = i cotfl = _c?s (3)

cos f sin ¢




Dadas las siguientes funcionestrigonometricas

\/5 V5
- cosf =
5 5

sin f =

encuentre las cuatro restantes



Demostrar que:

sin® 0 + cos’f = 1

(3)




tan’f + 1 = sec’

(6)

cot’f + 1 = csc2f

(7)
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Dado la siguiente funcion trigonométrica  sin ) = — , con # un angulo agudo

encuentre las restantes



Angulo de referencia

Sea # un dngulo no agudo que esté en un cuadrante. El dngulo
agudo formado por el lado final de 6y [a parte positive ¢ 1a
negativa del eje x, es llamado angulo de referencia para .
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Determinacion de dngulos de referencia
Encontrar el d4ngulo de referencia para cada uno de Jos dngulos siguientes:

(a) 150° (b) —45° (c) 97m/4 (d) —57/6
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Teorema
ingulos de referencia

Si 6 es un dngulo que estd en un cuadrante y « es su dngulo de referencia, entonces

senf=*sena cosd=Fcosa tand=Fina
: a _ _3 (3)
csc = csca secf=xseca cotf=Fcota

donde ¢l signo + 0 = depende del cuadrante en el cual esté 6. .



Uso de angulos de referencia para encontrar el valor de funciones
Irrigonométricas

Encontrar el valor exacto de cada una de las siguientes funciones trigonométricas
usando dngulos de referencia:

@ sen 135" (0) cos240° (@) cos > (@) tan( ~ T



(a) Véase la figura 51. El dngulo de 135° estd en
el segundo cuadrante, donde la funcién seno
es positiva. El 4ngulo de referencia para 135°

es 45°. Por tanto,

V2

sen 135° = sen 45° = T

(b) Véase ia figura 52, El dngulo de 240° estd en
el tercer cuadrante, donde la funcién coseno
es negativa. El 4ngulo de referencia para 240°

es 60°, Pcr tanto,

cos 240° = —cos 60° = —1
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(c) Véase la figura 53. El dngulo de 5776 estd
en el segundo cuadrante, donde la funcion

coseno es negativa. El dngulo de referen-
cia para 57/6 es @/6. Por tanto,

T_ V3

S
CO§— = —CO§ — = ———

6 6 2

(d) Véase la figura 54. El angulo de — /3 esté
en el cuarto cuadrante, donde la funcion
langente es negativa. El dngulo de referen-
cia para — /3 es @/3. Por tanto,

tan(-g) =~ 7= ~V3
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Uso de triangulos rectangulos para encontrar valores cuando un valor us]
conocido

Dado que cos § = —3, 2 < § < ar, encontrar el valor exacto de cada una de L]
otras funciones trigonométricas.

FIGURA 55 V5 2 Vs
nag = — COS ¥=— fana = —
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Caleul el fempo de n viaje. Dos casas en | playa estin separades 8 milla en inea recta y cada una Queda
i U milla de una carretera pavimentada parale al oo6ano. Sally puede caminar 4 § millas por hora en a caretera
pero 5010 a J milla por hora en la arena de la playa. A causa de un rio que estd enire las dos casas, pars Ir de ung
A otra €6 necesanio caminar por Ja arena hacla la carrelera, seguir por la careterd y luego caminar de nuevo e
0 arena. Vase 1a tostraciin, 1 tiempo T desde una casa a a otra como una funcidn del dngulo & mostrado en |2
lustracido es

t
(b
(¢

Ciloul ¢
Cdloule ¢
Cdlcule ¢

(d) Cllcule ¢

2

2| 4 =m0 — (< <
L Ysend 4|an00 o

tiompo T para 8= 30°, ,Cuanto
tempo T para = 45", ; Cuanto
tempo T para 8= 60°, ;Cuanto

jempo caming $a
lempo camin $a

Jempo camina $a

y por la cametera?
ly por la carretera!
y por a cametera”

tempo T para 6= 0", Describa L rayectoria tomada. ;Por qué no puede utfizarse la fGrmula 17
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